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Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge et profession de 

l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet les 3 et 4 septembre 2025.



Principaux enseignements

82% des Français s’opposent au déremboursement
de l’ostéopathie par les mutuelles

• 55% des Français ont consulté un ostéopathe au cours des 5 dernières années, c’est 6 points de plus qu’il y a 10 ans

• 82% des Français pensent qu’il faut maintenir le remboursement de l’ostéopathie par les mutuelles

• En cas de déremboursement, un tiers des patients ne consulterait plus et la moyenne de consultation annuelle 
passerait de 1,45 à 1,05 consultation



Synthèse détaillée du sondage
(1/2)

82% des Français s’opposent au déremboursement
de l’ostéopathie par les mutuelles

55% des Français ont consulté un ostéopathe au cours des 5 dernières années, c’est 6 points de plus qu’il y a 10 ans

Plus de la moitié des Français (55%) a consulté un ostéopathe au cours des 5 dernières années. Ce niveau est en progression depuis 10 ans (49% en 2015, 48% en 2019, 53% en 2024). 

On trouve davantage de patients chez les femmes (58% pour 52% des hommes) et chez les catégories les plus jeunes (61% des 25-34 ans et 64% des 35-49 ans pour 48% des 65 ans et 
plus). Logiquement donc, les salariés (61%) consultent davantage que les retraités (47%)

Dans le détail, un Français sur quatre a consulté un ostéopathe au cours des douze derniers mois, 16% entre 1 et 3 ans et 14% entre 4 et 5 ans.

82% des Français pensent qu’il faut maintenir le remboursement de l’ostéopathie par les mutuelles

Aujourd’hui, les soins en ostéopathie sont remboursés par les contrats dits « solidaires et responsables », soit 96 % des contrats de complémentaire santé/mutuelles. La législation 
pourrait évoluer et exclure l’ostéopathie de ces contrats et donc ne plus la rembourser.

Interrogés sur cette éventualité, les Français s’y opposent très majoritairement. 82% pensent qu’il faut maintenir les remboursements de l’ostéopathie par les mutuelles. 

Qu’ils soient patients au cours des douze derniers mois (96%), au cours des 5 dernières années (89%) ou même s’ils n’ont jamais consulté ou pas depuis longtemps (74%), cette 
opinion est partagée par tous les profils. De même, salariés (83%) et retraités (84%) souhaitent massivement maintenir le remboursement. 

Notons que si une majorité de patients au cours des 5 dernières années (64%) affirment avoir été remboursés lors de leur dernière consultation, 29% pensent qu’ils ne l’ont pas été et 
7% ne le savent pas. 



Synthèse détaillée du sondage
(2/2)

En cas de déremboursement, un tiers des patients ne consulterait plus et la moyenne de consultation annuelle passerait de 1,45 à 1,05 consultation

Parmi les patients ayant consulté un ostéopathe au cours des 5 dernières années, 33% affirment qu’ils ne se rendraient plus chez un ostéopathe en cas de déremboursement pas les 
mutuelles. Les plus jeunes (47% des moins de 35 ans pour 20% des 65 ans et plus), les catégories populaires (38% des employés et 36% des ouvriers pour 30% des cadres) et les 
salariés (37% pour 22% des retraités) seraient les catégories les plus touchées. 

Si aujourd’hui, un patient se rend en moyenne 1,45 fois par an chez son ostéopathe (seuls 16% dépassent les 2 visites annuelles), la conséquence du déremboursement serait 
importante : cette moyenne chuterait à 1,05 fois par an, soit une baisse d’environ un tiers là encore. 

Dans le détail, de nombreuses catégories seraient concernées : les femmes (-0,4 visites), les 25-34 ans (-0,7), les 35-49 ans (-0,6), les salariés (-0,6), les CSP- (-0,5), les CSP+ (-0,4) et les 
patients qui ont consulté au cours des douze derniers mois (-0,7). 

Les patients qui affirment qu’ils n’iraient plus consulter se tourneraient en premier lieu vers un masseur-kinésithérapeute (37%) ou bien vers leur généraliste (24%) et plus 
marginalement vers un spécialiste (5%) ou vers les urgences / SOS médecin (4%). Seuls 30% d’entre ne feraient rien. C’est sans doute le signe que plus que des économies, ce 
déremboursement générerait plutôt un jeu de vases communicants vers d’autres remboursements de soins par les mutuelles de santé. 

Emile Leclerc, Directeur d’études



Résultats du sondage



Consultation d’un ostéopathe

Avez-vous déjà consulté un ostéopathe … ? 

25%

16%

14%

44%

1%

Au cours des 12 derniers mois

Au cours des 3 dernières années

Au cours des 5 dernières années

Je n’ai jamais consulté d’ostéopathe ou je n’en ai pas consulté depuis longtemps

(NSP)

55%
des Français ont consulté un ostéopathe 

au cours des 5 dernières années

2024* : 53%
2019** : 48%

2015*** : 49%

*Sondage Odoxa pour l’UPO, réalisé en mai 2024
**Sondage Odoxa pour l’UPO, réalisé en septembre 2019
*** Sondage Odoxa pour le SFDO, réalisé en septembre 2015

Femmes : 58%  - Hommes : 52%

Salariés : 61% - Retraités : 47%

25-34 ans : 61% 
35-49 ans : 64% 

65 ans et plus : 48%

Mai 2024



Opinion des Français sur le remboursement de l’ostéopathie

Aujourd’hui, les soins en ostéopathie sont remboursés par les contrats dits « solidaires et responsables », soit 96 % des contrats de complémentaire 
santé/mutuelles. La législation pourrait évoluer et exclure l’ostéopathie de ces contrats et donc ne plus la rembourser.
 Vous-même, pensez-vous…

… qu’il faut maintenir le 
remboursement de 

l’ostéopathie par les mutuelles

82%

… qu’il faut supprimer le 
remboursement de l’ostéopathie par 

les mutuelles

17%

(NSP)
1%

Salariés : 83% - Retraités : 84%

Français ayant consulté un ostéopathe au cours 
des 5 dernières années : 89%

Français n’ayant pas consulté ou pas depuis 
longtemps : 74%

Au cours des 12 derniers mois : 96%



Remboursement lors de la dernière consultation d’ostéopathie

A ceux qui ont consulté un ostéopathe au cours des 5 dernières années
La dernière fois que vous avez consulté un ostéopathe, avez-vous été remboursé par votre mutuelle ?

Oui

64%
Non

29%

Je ne sais pas
7%

Cadres : 73% - Ouvriers : 65% - Employés : 52%

65 ans et plus : 67% - 18-24 ans : 51%



47%

36%

27%

20%

Moins de 35 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Impact d’un arrêt éventuel du remboursement de l’ostéopathie sur les consultations

A ceux qui ont consulté un ostéopathe au cours des 5 dernières années
Si les soins en ostéopathie n’étaient plus remboursés par votre mutuelle, iriez-vous à nouveau consulter un ostéopathe si vous en ressentiez le besoin ?

Oui, certainement

23%

Oui, probablement

44%

Non probablement pas

26%

Non, certainement pas

7%

% Oui : 67%% Non : 33%Salariés : 37% - Retraités : 22%
Employés : 38%  - Ouvriers : 36 % - Cadres : 30% 



Fréquence des consultations 

A ceux qui ont consulté un ostéopathe au cours des 5 dernières années
En moyenne, chaque année, combien de fois consultez-vous un ostéopathe ?

33%

47%

16%

4%

Moins d'une fois par an

1 à 2 fois par an

Plus de 2 fois par an

(NSP)

Moyenne : 1,45 fois par an

CSP+ : 20% - CSP- : 13%



Impact d’un arrêt du remboursement sur la fréquence des consultations

A ceux qui ont consulté un ostéopathe au cours des 5 dernières années
Si les soins en ostéopathie n’étaient plus remboursés par votre mutuelle, à quelle fréquence iriez-vous consulter un ostéopathe chaque année ?

40%

48%

9%

3%

Moins d'une fois par an

1 à 2 fois par an

Plus de 2 fois par an

(NSP)

Moyenne : 1,05 fois par an 1,45 fois par an

33%

47%

16%

4%

Rappel 
Fréquentation annuelle

Fréquentation envisagée 
en cas de déremboursement Baisse moyenne de la fréquentation en cas 

de déremboursement 

Total : -0,4 (fois par an)

Femmes : -0,5

25-34 ans : -0,7 
35-49 ans : -0,6

Salariés : -0,6

CSP- : -0,5
CSP+ : -0,4

Français ayant consulté un ostéopathe au cours 
des 12 derniers mois : -0,7



Alternative à l’ostéopathie

A ceux qui n’iraient plus consulter si l’ostéopathie n’était plus remboursée
Plutôt qu’un ostéopathe, iriez-vous…?

37%

24%

5%

4%

30%

… consulter un masseur-kinésithérapeute

… consulter un médecin généraliste

… consulter un médecin spécialiste

… aux urgences ou contacter SOS médecin

Vous ne feriez rien

70% 
iraient consulter un autre 

professionnel de santé
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